

二零一五年日本春季護國息災超薦三時繫念法會開示 悟道法師主講 (第一集) 2015/3/6 日本東京天空劇場 檔名：WD21-070-0001

諸位同修，及網路前的同修，大家上午好，阿彌陀佛。請放掌。

今天是我們東京淨宗同修每一年三月例行性的三時繫念護國息災法會。時間過得很快，去年三月份的法會是在仙台，借一個日蓮宗的寺院做這個法會。去年三一一，是二〇一一年三一一，三月十一號，日本地區地震海嘯紀念日，三周年。去年在仙台，淺野功居士，是他們的老家，所以他邀請悟道到他們家鄉去做繫念，迴向給三一一罹難的眾生。去年在仙台，地方比較遠，在我們東京地區的居士有很多同修也就不方便去參加，有少數的同修去參加。今年我們又回到東京這個例行性的繫念法會，還是租借天空劇場這個場地。

我們現在的繫念法會，這個因緣都是從二〇〇八年四月二十五日，在我們導師上淨下空老和尚的家鄉安徽廬江縣實際禪寺，當時主持滿成老和尚，我們淨老建議他來啟建百七繫念護國息災大法會。當時我們大家都覺得，法會哪有做那麼久的？過去連續做七天的法會都沒有做過，連續做的大部分是兩天，一天的是最多的，連續三天的都很少，七天的都還沒做過。當初在廬江實際禪寺滿公老和尚他是提出四十九天，七七四十九天，護國繫念息災法會。後來我們淨老和尚又接到很多信息，說災難很大，現在連四十九天的時間都不夠，一定要七百天，才能減輕那一年的大災難。那一年的大災難過去了。當時我們接收到的一些信息，是說災難，是巴西一個好像中學老師，在巴西，他在網路上發布的一個預知夢的一個信息。

這個老師他很多事情事先還沒有發生之前他會先夢到，夢到非常清楚，有些夢他都把它記錄下來，甚至寄到國家的領導人，郵局的存證信箱，去把它封存起來。很多次的經驗他的夢境都真正的發生。所以在網路上發布這個信息，因為過去他預知夢當中所報告的都有發生過，因此大家也就不敢掉以輕心。

特別是我們學佛的人，大家長期聽經聞法，知道災難是怎麼來的，災難不是天降下來的，是人類製造出來的。人心不善，造十惡業多，必定災難就多，修十善的少；如果修十善的人多，造十惡的人少，災難就很少。我們現在看看全球的人類的思想、言語、行為，所造作的是十善還是十惡，是十善多還是十惡多？我們仔細去看這些媒體報導，現在資訊發達，特別電腦網路這些內容，我們去看看我們就明白了。拿這個《十善業道經》、道家的《太上感應篇》、儒家的《弟子規》，這三個根的經典來對照，人類他造作的是善還是惡，我們就非常清楚。看到現在全球人類造惡多，修善的少，因此災難必然就很多，一年比一年多，一次比一次嚴重，這是我們大家現在有目共睹的，大家都看得到。

這個預知夢，我們長期聽淨老和尚講經的同修，大家也都會相信，的確是有災難。這個信息提供出來是給我們參考，最主要的我們還是回歸到佛菩薩聖賢教育的經典當中去對照，去比對、去對照，我們以經典做一個標準。比如說我們佛教以《十善業道經》做一個善惡的標準，違背十善那就是十惡，用這個標準來衡量對照現在全世界人類造作的善惡業，我們就很清楚這個災難有沒有，災難是從哪裡發生的，就非常清楚。因此這個一點都不迷信，非常科學的，科學無非是一個證據，理論加上實驗得到的結果，你去觀察，你的答案就出來了。

有些人他並沒有學佛，也不知道佛經講的善惡的標準，連道家

、儒家這個善惡的標準都沒有學習過，特別現在人，因此他善惡也就沒有一個標準，往往自己造了惡業還以為是做了很多好事。這個《了凡四訓》裡面我們也看到。所以不學習佛菩薩聖賢的經典，用我們凡夫的想法來做為善惡的標準，往往都是錯誤的，都不對的。因此有很多人他把這個惡當作善，把那個善當作是惡，顛倒了，是非善惡顛倒了，做錯事了，想錯了，說錯了，得到的果報不好，自己也不曉得為什麼，接著就怨天尤人，這個就罪上加罪。苦難不是別人加給我們的，不是上帝懲罰我們，也不是閻羅王，佛給我們講得很清楚，都是自己要負責任，都是自作自受。我們學習佛陀教育，學習道家、儒家的教育，乃至一切宗教的教育，聖賢神聖都是這樣教導的。因此我們知道善惡因果之後，自己就知道一個標準，依照這個標準來斷惡修善，我們在現前就能改造命運，再加上祈求佛菩薩的佛力加持，我們積功累德就更殊勝、更圓滿。

在二〇〇八年那次的信息，有很多人還是持著懷疑的態度。我們淨老和尚真的是大慈大悲，他接收這些信息，過濾，仔細去審查之後，知道的確是有很大的災難。那次巴西教師的預知夢是提供這個信息是二〇〇八年九月十三號，在中國南方廣西南寧，包括福建、台灣這一帶，會有九點一級的大海嘯，日期、時間都講得很明確，發生什麼樣的災難也講得很明確。他又講，在九月十三號之前，九點一級的大海嘯還沒有發生，其實大海嘯就是地震引起的，海底的地震引起的海嘯，在中國內地會有比較小的地震，比較小的地震會頻繁發生，這些小地震也會影響到北京八月八號奧林匹克奧運運動會的舉行。

當初我四月二十三號到廬江，二十四號到廬江佛教居士林做一天的清明祭祖繫念法會，四月二十五號我們淨老和尚就要求做七百天。事先跟很多地方，包括我們日本東京，事先預約的法會都請其

他法師來代理，淨老和尚就不讓我走，一定要留在廬江。當時我們很多同修當然抱著很多懷疑的態度，到底這個預言是正確不正確。因為當初在中國浙江餘姚佛教居士林，也預約去給它做法會，它還是大殿新蓋的，佛殿上梁的好日子，也請了好幾千人去參加，這個請帖很早就發出去了。所以那一年把台北國際會議中心三天的法會取消，事先都租好了，日本也請悟行法師還有其他的法師來代替，新加坡、西班牙，在東南亞這一帶，事先預定的法會都取消。當時當然大家都很不能理解，到底是不是真有災難？因為事先預定的法會這樣取消，難免大家會感到非常疑惑，但是又聽到淨老和尚明確指示，要在廬江做百七，當然大家在表面上也是勉為其難的接受，但是我也了解他們心裡一定很多疑惑在。

法會做了十八天，到了五月十二號，四川汶川、北川那幾個地區發生七點八級的大地震，那次相當嚴重，連北京都有震感，北京、上海、甘肅，連雲南房子都倒了，浙江、上海、福建、江蘇，包括台灣，都有震感，只有安徽省跳過去。這個我們也無法去解釋，如果根據地理位置，安徽比浙江、上海這個地方，比北京，離四川地緣來講都比較近，怎麼會跳過去，連晃一下都沒有？如果沒有看到新聞報導，的確我們不知道四川發生那麼大的災難。我們佛弟子都知道這是佛力加持，當時我們淨老和尚在那邊講《華嚴經》，在華嚴講堂講《華嚴》，在湯池請蔡老師在那邊教中國傳統文化，後來又調派悟道去做百七繫念，我想可能這三方面得到佛力加持，祖宗庇佑，所以安徽省一點動靜都沒有。照理講安徽也是有地震帶，因為湯池它本身就有溫泉，有溫泉的地方大部分都是屬於地震帶。

做到第十八天，五月十二號這一天，四川發生這麼大的地震，那個時候同修大家才警覺到，的確災難很大，那是二〇〇八年五月十二號發生的，我們這個百七是二〇〇八年四月二十五號開始啟建

的，做到第十八天。大家知道有大災難，所以後續的七百天，我們很多同修大家都發心來護持。廬江實際禪寺到現在，從我二〇〇八年四月二十五號開始做百七一直到現在，他們做第四個百七了，一天都沒停，那邊法師多，所以大家輪流做，這一點非常難得。

我們台北雙溪小築，我們淨老和尚也指示我們要做百七，要做七個百七。那個是比廬江要晚，我還在山東。因為這個百七我是前面四個多月在廬江，後來山東海島金山寺，齊素萍老居士她們那邊的一些年輕法師也想學三時繫念，所以後面我就移到那邊做，實際禪寺的法師已經給他們教會了，他們自己會做，就交給常住法師他們繼續做，所以就同步進行。在山東還沒有圓滿，台北雙溪就開始進行第一個百七，我還在大陸。我們淨老和尚很慈悲，那一年他回去治牙齒，回去高雄治牙齒。所以那一年，二〇〇九年台灣南部八八水災，災難也很重，非常嚴重。所以淨老和尚非常慈悲，勸我們台北雙溪也要做百七來息災。台灣災難也很多，每一年都有颱風，有颱風、有水災，必定損失人命、財物，這個都是必定的。現在是第三個百七，當時我們淨老和尚指示我們莊字輩的出家眾發心來做，因為那時候我還沒有回台灣，還在大陸，我們淨老勸莊字輩的法師要發心來做百七，現在是做第三個百七。

九月十三號那次的災難過了，巴西那個教師的預知夢，他預言九月十三號九點一級的大海嘯會影響到北京奧運的舉行。那一年也有遭受到震感，體育館基本上沒有受到影響，所以奧運還是照常舉行。災難過了，當然大家也就把這個心也就再放鬆了，九月十三號過了，心也就放鬆了，大家那個息災的心就沒有像二〇〇八年那麼懇切，災難過了，大家就鬆一口氣，也就比較沒有像二〇〇八年那樣的重視。所以後來我們百七開始進行之後，大概一個多月，又接到巴西教師的信息，說九月十三號那天九點一級的大海嘯化解了。

當時他們也有講，這個災難不是發生在中國的南方就是發生在日本，這二個地方，大家總是把它鎖定在那個日期、那個時間，以為那個日期、那個時間過了也就沒事了，大概就沒事了，大家也就放鬆了。

我們也沒有想到，經過三年後，在日本會發生三一一的大海嘯。這個三一一的大海嘯比四川那個汶川那個地震還要嚴重，連核能發電廠都震壞掉了。當時我看這個新聞報導，日本這個大海嘯一開始報是報八點多級，超過八級我們這是超大的地震。後來這個災情愈報愈嚴重，所以氣象局不斷的調整，後來報到福島的核能電廠都震壞了，這個是肯定不止八級，後來修正到最後是九點一級。我們看這次日本三一一的震災，跟二〇〇八年那個預知夢講的是相當的吻合。

中國地區有那個因緣做百七，日本這個地區就沒有那個因緣做七百天的三時繫念，沒有那個場地，日本當地的日本人他們也不知道要做這個百七繫念。我們現在只能每一年做個三天的，三月份一次，九月份一次，今年五月會多一次，五月一號到三號，香港佛陀教育協會跟太和淨宗學會，香港佛陀教育協會主辦，太和淨宗學會協辦的。日本前首相鳩山首相邀請我們淨老和尚到日本來講經，有同修給老和尚建議，說日本這邊很少做超度，像中國做這麼長時間的超度法會，希望能夠先做三天法會，我們老和尚再講經。老和尚也同意了。所以我們今年又多做一次，五月一號、二號、三號這三天。詳細的法會的地址、時間、地點，大家去太和淨宗學會去詢問就知道在什麼地方。是離東京比較遠一點，大家有時間可以隨喜，如果沒有時間，在家裡看網路直播也可以，因為現場都有網路直播。五月四號到十七號是我們淨老和尚講《大經科註》，這個也是為日本地區來護國息災的，今年多了一次。

所以這些災難性的事情，我們知道它的因果，我們也就不會有懷疑。做法會息災是治標，治本是在教育，倫理、道德、因果教育。人他知道什麼是善、什麼是惡，正確的認識善惡因果，發願斷惡修善，這個災難的因斷掉了，災難的果當然也就沒有了，這個是治本。另外再加上念佛，一個吃素、一個念佛。所以印光祖師在《文鈔》裡面給我們開示，護國息災根本的方法在於吃素、念佛。吃素是斷殺生之因，殺生，佛在五戒、十善第一條就勸我們不可以殺生，不但不能殺人，連那個小動物都不可以故意去殺害。不但有情眾生你不可以去殺害、去傷害，連植物、礦物都不可以故意去破壞，這個都包括在不殺生這一條裡面，不但有情眾生，無情眾生也不可以去傷害。現在所謂破壞大自然，就是殺害這個自然環境生態，都屬於殺生。殺生有果報的，如果殺害有情眾生，一刀還一刀，一命還一命，將來遇到了，因緣果報，因緣成熟了，善有善報，惡有惡報，冤冤相報，沒完沒了，真的是苦不堪言。

所以最近我看到在台灣有一個廟，那個廟都會有一些善心人士去放一些結緣的善書，有一次我記得好像是在宜蘭那個濱海公路有個天公廟，在那邊休息，我就順便到廟裡面去逛一逛。到廟裡面我看到有一些善書，我基本上習慣性的都會去看一看，他們擺些是什麼書。我看到一本叫《勸化業障實錄》這麼一本書，它有個堂是扶鸞的，就是有鬼神附身，扶鸞，它寫的是東嶽大帝。我們中國人都知道，東嶽大帝他管三、四個省，中國有五嶽，東嶽是擺第一個。東嶽下來，東嶽大帝算是在《地藏經》講是屬於大鬼王，還有比較小的鬼王，像城隍、土地這一類的，就像陽間一樣，政府部門那個層級有高有低。這個一篇，有一個大陸遼寧的一個女士，她一個口述，在台灣。他們專門給人家看因果的，講的都是現在住在台灣有名、有姓、有地址，講出前世的因果，他講的不是很久，大概前

一生、二生。這個書它沒有版權，我想把它翻印，我下次到日本來跟我們居士們結緣，它現在也有簡體版的，方便大陸同修看。不過我們淨老和尚是提倡建議大家多看正體字，日本這邊也都是正體的，我們祖宗留下來的，這個是正楷的，正規的，大家多學習。

他講一篇，我記得非常深刻，就是因果，這個因果，就是民國發生的事情，民國中日戰爭，這個大家都知道，二戰時間，他那個因果就是發生他們家鄉的事情，講出它的因果。他說有一個先生五個兒子，他事先告訴他，五個兒子會在戰爭當中被殺死，為什麼會被殺死？就是前世的因果。他們這五個人過去生在清朝當官的，也殺害五個人，被殺死那些人投胎到日本來，然後從日本再回去中國去報復。後來這個神明告訴他們，就是告訴他們家，如果要化解這個災難要多做好事。後來他們家好像做了四萬塊錢做一樁好事，做了四萬塊，五個兒子就留下一個，其他四個還是被殺死了。做了四萬塊好事，就留下一個兒子，不然五個兒子統統要去還命債的，過去生欠人家的命債，這一生遇到要還債，還命債，所謂一刀還一刀，一命還一命。

所以佛為什麼告訴我們不可以殺生？古大德也跟我們講，「欲知世上刀兵劫」，這個刀兵劫就是戰爭，欲知就是你如果要知道這個世間為什麼會有戰爭，「但聽屠門夜半聲」。屠門就是屠宰場，每天殺生的地方，殺牛、殺羊、殺豬、殺雞、殺鴨、殺魚，這些都是屠宰場，那些動物被宰殺的慘叫聲，你去聽一聽，你就知道這個世間為什麼有戰爭。戰爭我們看到了都非常殘酷，但是戰爭在佛經上講它還只是一個花報，它還不是真正的果報，果報在哪裡？在三惡道。三惡道地獄道是最苦的，果報在地獄，地獄罪受滿了再到餓鬼，餓鬼罪受滿了再到畜生，畜生還要再還債，還命債。到人道來，遇到了，花報，還沒報完，戰爭。你看這個果報多可怕，多慘。

世間人不知道，他以為殺生是很正常的，他不知道這個都有命債的，吃牠半斤，還牠八兩，誰都佔不到便宜。

所以佛在《楞嚴經》跟我們講，「人死為羊，羊死為人」。人現在吃羊肉很好吃，那個羊也是前生造惡業墮到畜生道。但是墮到畜生道，牠有一天罪報受滿了，牠也會再從三惡道出來，投胎到人道來做人。人惡業造多了，又墮三惡道，墮到三惡道又變成羊。那隻羊又變成人，然後換，上次你吃牠，下次換牠來吃你，這樣互相輪迴互相吃、互相殺，這樣冤冤相報，沒完沒了，一次比一次嚴重。如果知道這個因果，大概我們就不敢再去造殺生之業，知道這個是有果報的。所以佛把不殺生列在五戒十善的第一條，包括沙彌戒、八關齋戒，都是列第一條。為什麼把它列在第一條？因為我們這個世間的人這一條大家是共同會犯的，認為殺生是正常的，是應該的，所以佛把它列在第一條，這個是不對的，是不可以的。因為你現在殺生吃肉好像很享受，但是你後面付出的代價實在是得不償失。所以我們有其他的的食物可以代替，就沒有必要去造殺生吃肉這個罪業。所以世間為什麼有戰爭就是人類殺生來的，冤冤相報，這個因果我們不能不知道。

這個因果明瞭了，我們就知道這個世間的災難怎麼來的，個人的災難、家庭的災難、國家的災難、世界的災難，都是人類自己自作自受。所以佛在經上給我們講，就我們個人來講，貧病夭獄，這個跟殺生偷盜，殺盜淫妄酒，這個惡業有關係，殺生得多病短命的果報。我們為什麼多病、重病、惡病，病很痛苦，痛是果報，因就是殺生，你殺生的時候那個眾生痛不痛，牠苦不苦？非常痛，你造這個讓眾生痛苦的因，自己本身將來就得痛苦的果報，因果報應是絲毫不爽。所以我們身有病痛、短命，第一個因素就是殺生。我們要健康長壽，你一定不能殺生，而且還要護生、還要放生，護生、

放生、不殺生都是屬於無畏布施，無畏布施得健康長壽的果報，這個因果我們一定要明瞭。

我們造了惡業，現前還沒有受到果報，不是沒有，時間未到，如果時節因緣成熟了，遇到了，這個果報就現前，果報現前後悔就來不及。所以趁現在果報還沒現前，我們聽聞佛法，依教奉行，趕快斷惡修善，在現前就能改造命運。像我們淨老和尚最近非常讚歎廣東潮州謝總，辦光碟教學的這個課程，他感化一萬多人真正回頭斷惡修善。他從二〇一一年開始，到二〇一四年，三年的時間，真正像俞淨意公一樣，一百八十度的改造命運。在二〇一一年之前他欠人家二千多萬人民幣，他自己看「和諧拯救危機」這個光碟，回頭了，覺悟了，放生、做好事，勸人覺悟。他勸人覺悟就是用光盤教學，因為現在老師很少，找不到，縱然請到好的老師來講個一個小時、二個小時也無濟於事。所以他想到用光盤教學，因為他自己也是從光盤，看到這個光盤「和諧拯救危機」回頭，所以他用光盤來教學，幫助很多人。七天他提供吃住，都免費，住在那裡，吃那裡，但是一個條件，手機要收起來，專心聽課聽七天，能夠把一個惡人變成一個善人。還有辦二十一天的，那個是更進一步的，轉迷為悟。他是我們現前一個活生生的俞淨意公，三年之後他的生意非常好，現在，聽他說，原來欠人家二千多萬人民幣，現在他公司已經賺了四、五億人民幣，三年的時間。可見得斷惡修善改造命運速度之快，潮州謝總是我們一個非常好的一個榜樣，我們同修大家多多向他學習。

今天我們時間到了，我們今天在中國農曆還是正月十六，昨天是元宵節，正月還是春節期間，在此也祝福大家在新的一年，福慧增長，道業進步，六時吉祥，身心健康，事業發達，閭家平安。我今天就跟大家講話講到此地，明天、後天我們九點到十點，還有兩

天的時間，來跟大家分享這些息災方面的理論、方法，跟一些實際上的效果。我們來念佛迴向，阿彌陀佛。